



# 市直企业养老金发放实现“社银直联”

## 未来将在全市及所有社会保险种待遇发放中全面推开

本报泰安12月18日讯(记者 侯海燕)

养老保险待遇发放工作,事关参保人员的合法权益,社会关注度高,经办风险大,提升养老待遇发放“精准化”水平,尽快实现社会保险信息系统与发放银行信息系统的联网,确保发放数据传递安全已迫在眉睫。

2019年10月,市社保中心以“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,提出了年底前必须实现企业养老待遇发放“社银直联”的总体要求,并迅速成立联合工作小组,有条不紊地开展各项准备工作,在两个多月的时间里,历经立项、调研、开发、测试和试运行五个阶段,于12月实现市直

企业养老保险待遇发放的“社银直联”,构建起畅通无阻的社保支付“安全屏障”。

“社银直联”将社保业务、财务和银行三大系统连接起来,改变了以前发放过程中人工导出业务数据、设置格式、再人工导入银行系统的方式,实现了发放时自动抓取业务数据项、生成拨付文件、上传至各银行系统的“一键导入”功能,数据安全极大提升。在这个过程中,不仅经办人员的工作量明显减少,更重要的是各个岗位职责分明、相互监督,极大降低了人工导入、手工报盘过程中的人为操作风险。

“社银直联”不仅实现了数据从社保业务系统向银行传递,更做到了无论支付

成功与否,银行系统都通过“社银直联”的接口,向业务系统反馈发放结果,为办理业务或再次发起提供准确依据。每一笔发放状态均以数据形式存放在业务系统内,不仅便于经办人员了解查询业务办理状态,更用数据传输替代口头传递,构建起信息在不同系统间共享的“资料库”,是将电子技术融入社保基金财务管理的重要尝试,对于推动电子化的使用和管理意义重大。

下一步,社保中心将在总结市直经验的基础上,在全市及所有社会保险种待遇发放中全面推开,提升社保待遇发放信息化水平,彻底杜绝发放风险,确保基金安全。

油烟扰民、油污横流却拒不整改

## 泰山大街一餐馆被提请吊销营业执照

本报泰安12月18日讯(见习记者 江焕冉 通讯员 刘付强) 自今年9月份以来,市城市管理局行政执法直属执法一大队多次接到市民反映,泰山大街一处餐饮经营单位油烟扰民、油污横流满地。执法人员到达现场进行调查勘验,经核实,当事单位虽然安装了油烟净化器,但未按照照要求保持正常使用,对附近居民的正常生活环境造成污染。

执法人员根据《中华人民共和国大气污染防治法》和《山东省大气污染防治条例》相关规定,对其下达了限期改正通知书,要求其清洗油烟净化器,并解除困扰居民生活的违法行为。但当事单位在执法人员多次通知督促下仍未整改,油烟扰民的现象依然存在,玩起了“躲猫猫”,执法人员根据《中华人民共和国大气污染防治法》第一百一十八条第一款和《山东省大



餐饮经营  
单位油烟扰民、  
油污横流。 通  
讯员供图

气污染防治条例》第七十九条之规定,将其炉灶进行查封,责令停业整改,至今未整改,并处于失联状态。

鉴于该经营单位经多次通知警告,拒不配合、拒不整改的事实,执法人员已依

照相关程序,提报市场监管部门吊销其营业执照。同时,执法人员提示,继续加大油烟扰民投诉行为的查处力度,对拒不整改的将按照程序和相关规定提报市场监管部门吊销其营业执照。

## 热力人不忘初心 做好服务保供暖

犹记得小学写作文时,总写着“时光转眼来到2020年”,在我们幼小心里想着,2020年是一个遥远的年度,是一个未来世界,我们在童年想象的陪伴下慢慢长大。曾经我们以为2020年特别遥远,曾经以为时间过得很慢,如今已近在眼前。

来到了2020年的面前才发现,时光可以流淌的这么快。虽然我们畅想过的那些高科技并没有全部实现,但是我们也远离了爱幻想的年纪,变成了为了生活与工作而努力的人。我们热力人,秉承着为泰城市民送温暖的初心和使命,虽然在平凡的岗位,做着平凡的工作,但在寒冷的冬天,冒着凛冽的寒风,却依然砥砺前行,都是为了帮助人们在温暖中步入梦想,在为人们驱走寒冷的同时,也温暖了自己的精神世界。我们虽然平凡,却做着不平凡的事。

2020年,不忘热力初心,热力人无私奉献,面对白天忙不完的工作,将对妻儿家庭深深的愧疚,转换成为强大的工作动力,用全部身心诠释了干一行爱一行专一行精一行的艰辛。不忘热力初心,供热人设备检修、供热运行、服务承诺、入户维修等方面,把技艺传承;怀着一股不服输的劲头,怀着一份对事业的投入,创造出佳绩。不忘热力初心,热力人勇于担当,查失水,减能耗,保用户,用高度的责任、敬业的态度,保障了每个用户的温暖如春。

泰安市泰山城区热力有限公司  
李晓